

ACADEMIC OFFICE

NATIONAL INSTITUTE OF TECHNOLOGY

TIRUCHIRAPPALLI - 620 015, TAMIL NADU, INDIA

Phone: +91-431-2503010,3014, Fax: +91-431-2503013 (O/o the Director), E-mail: acadoffice@nitt.edu,aracad@nitt.edu

Date: 03-04-2023

NITT/AO/2023/018

CIRCULAR

Sub: Creation of Academic Bank of Credit (ABC) ID -reg.

* * *

All the students (UG/PG/Ph.D) are instructed to register in the National Academic Depository (NAD) DigiLocker portal (https://nad.digilocker.gov.in/students) and create an ABC ID (Academic Bank of Credits) (https://www.abc.gov.in/) When registering for the courses in this Academic Year, It is mandatory to provide ABC ID in the Student MIS login. Without ABC ID, MIS will not allow the Student for the Course registration.

The Academic office is planning to upload the Mark sheets and Degree certificates of all the Students based on the ABC ID in the National Academic Depository (NAD) DigiLocker portal from this academic year.

The documents provided by the Institute in the NAD DigiLocker are deemed to be at par with original physical documents as per Rule 9A of the Information Technology (Preservation and Retention of Information by Intermediaries Providing Digital Locker Facilities) Rules, 2016.

Note- Students must link their mobile number with their AADHAR number for registering (NAD) DigiLocker portal.

Refer - Resources https://nad.digilocker.gov.in/resource-center → Video Tutorial – ABC Id Creation Guide Video.

After getting your ABC id, you need to enter it in MIS following the below mentioned procedure –

- 1. Log in to https://misreg.nitt.edu/NITTSTUDENT
- 2. Click on the 'PHOTO UPLOAD' menu item
- 3. Enter your ABC ID
- 4. Update your photo (if required, by right-clicking on your photo), and
- 5. Press the SAVE button.
- *Foreign students are exempted from ABC id registration.

Sd/... Assistant Registrar (Academic)